la didactique des mathématiques - Les nombres

| Dénombrer consiste a utilisen un mayen approprié peur exprimer une quantité d’unité par un nembre. ‘

Jdentifien les parametres.

Caenstuive le tabileau.

Compléter le tabileau.

Dénombier les selutions en cemptant le nombre de cases wemplies.

AN

Exemple : Mavie a acheté des gammettes de difféentes foumes et de différentes coulewrs.
Jly a des gommettes bleues, noses, vialettes et jaunes.
Elles sant wendes, en ceeur, en trapeze et en étailes.
Combien peut-elle aveir de types de gommettes difféentes ?

Jaunes
X X X X
X X X X
X X X X
X X X X

Si an wemplit entienement le tableaw, il y aura 4 x 4 cases de wemplies scit un tatal de 16.
Iy awra donc 16 types de gommettes pessibiles

Jdentifien les parametres.
Etabilin Carbre.
Compléter Canline.
Dénembier les solutions.

ANANENEN

Exemple : Uu nestaurant, le menu propose :
3 entriées m==p salade, cuf mayonnaise eu charcuterie.
4 plats == viande, peissen, ceuscous eu bunger végétarien
3 dessents == fromage blanc, mewsse au checelat cu salade de fuuits.
Combien de menus peuvent étre compasés avec une entrée + un plat + un dessext ?

www.les-couettes-de-la-maitressefr



http://www.les-couettes-de-la-maitresse.fr/

LES METHODES DE DENOMBREMENT

ENTREES

PLATS

DESSERTS

Salade

Viandes

SPoissens

Couscous

Burger

CEuf mayennaise

Viandes

SPoissans

Couscous

Burger

Viandes

Foissons

Burger

Jly a 3 entiées x 4 plats x 3 dessents, soit 36 menus possililes.
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Farfois, le necouns a un schéma n'est pas nécessaire eu twop fastidieux. It faut seulement faire preuve

d’erganisation.

Exemple : Lorns d’une conférnence, 50 pewsonnes se wencontrent et se sewent la main.
Sachant que chague personne sext la main & toutes les autres, combien de poignées de
mains sexvant ainsi échangées ?

— Jly a 50 pewsannes. La 50e pensenne seve 49 mains. La 49e pexsanne sewie 48 mains
(puisque la 50e pewsonne lui a déja sewié ba main ). La 48e pewsenne sevie 47 mains, et
ainsi de suite.

Le nombire de paeignées de mains échangées est denc égal & :
§=49+48+47 +..+3+2+1.

Four caleulen plus facilement cette samme, il est judicieux de Cécnine & Cenvens et
d’additionner teune a teune :

§=49+48+47+..+3+2+1.

S=1+2+3+...+47+48 +49.

On ebtient donc : 28 = 50 + 50 + 50... (49 feis) — 28 =49 « 50 denc § = 49 x 25 =
1225. 1225 peignées de mains sexont échangées lons de la cenférence.

On en déduit la méthede générale :

S=n+mnm-D)+nM-2)+ n-3)+--+3+2+ 1
S=14+24+3++n=-3))+Nn-2)+(n—-1) +n
25 =(n+1) + n+1) + (n+1)...4pété n fois.

_ n(n+1)

Danc S 5
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